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PROVA ESCRITA DE TEORIA DA ARTE E DO DESIGN

COTAGOES
GRUPO 1
1.
LS OO ST 20 pontos
. e e 10 pontos
L T OO OO U T U UPPUIOUP PRI 15 pontos
1 T U OO UT TP RE PO PRI 15 pontes
60 pontos
GRUPO II
1.
S T SO OO PRSPPI 15 pontos
U URO PP 20 pontos
2,
b T USRS PP 20 pontos
2.2 e b e a e eere e rrenes 15 pontos
2R TR PR RU PP 20 pontos
90 pontos
GRUPO 11
i U PP PSP UU PPN 20 pontos
O O PP 15 pontos
K PSP OP PO 15 pontos
50 pontos
TOTAL ..., 200 pontos
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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

Aspeclos a valorizar:
— relacionagéo da resposta com o conteldo das questdes;
— correcgéo dos conhecimentos tedricos;
- utilizac&o adequada de terminologia e de vocabulario especificos;
— fundamentag&o adequada da analise critica.

Nota — Certas respostas e, sobretudo, certas justificagbes ndo devem ser apreciadas segundo critérios

1.1.

1.2,

1.3.

1.4

absolutamente rigidos: os termos utilizados pelos exarinandos sdo, por vezes, alternativos acs
propostos, podendo, nesta matéria, ter implicita uma compreensao aceitavel, ou mesmo
correcta, do assunto versado. -

GRUPO 1

Exemplo de resposta; a composi¢do apresenta-se num recténgulo ao alto. O tragado
ordenador consiste basicamente numa forma linear obliqua, semelhante ao brago de um
instrumento musical de cordas, que liga a parte inferior direita a parte superior esquerda da
composig¢do. A equilibrar, surgem, perpendicularmente, guatro formas lineares paralelas entre
si, assim como trés formas arredondadas (cavilhas). O peso & maior na parte inferior, devido
a existéncia de um rectangulo que se encontra parcialmente pintado a negro.

Exemplo de resposta: o equilibrio cromatico é conseguido devido ao facto de as manchas de
claro/escuro da parte superior da obra estarem equilibradas com as da parte inferior. Devera
também ser mencionada a existéncia de harmonia cromatica, dado que a composigio
apresenta apenas tons ocres e negros, conjugados com alguns efeitos de transparéncia.

Exemplo de resposta: simplificagéo por nivelamento. Esta obra apresenta as formas reduzidas
ao seu formato mais simples sem indicagfes de volume e com um tratamento formal préximo
da abstracgéo.

Exemplo de resposta: trata-se da lei da pregnéncia — uma forma incompleta ou «aberta» torna-
-se completa ou «fechada», através da nossa percepcgao visual.

145/C/2



1.1.

1.2.

2.1.

2.2,

2.3,

GRUPO II

Trés, de entre os seguintes: iluminagdo; circulagdo; ventilagao; tipo de revestimento e
distribui¢do do equipamento; outros, desde gue correctos.

Aresposta deve revelar conhecimentos de Ergonomia, utilizar terminologia especifica e revelar
capacidade de aplicar conhecimentos adquiridos a situagdo sugerida, por exemplo:
circulagido — respeito pelo factor espage, para se poder albergar os objectos expostos, bem
como condigdes que permitam a sua fruigdo.

Duas, de entre as seguintes: racionaliza o desenvolvimento do projecto; domina a evolugio
dos trabalhos; optimiza a escolha de materiais; reduz o tempo de concepgao; reduz os custos;
outras, desde que correctas.

Exemplo de resposta: ao longo de todo o processo, desde o levantamento de dados; escotha
de materiais; escolha entre alternativas de solugdo; ou noutros momentos, considerados
adequados.

Exemplo de resposta: a construgéio de uma magueta de um projecto de arquitectura é como

uma avaliagdo, ou seja, um «instrumento» fundamental no desenvolvimento de um projecto,
pois possibilita a apreensédo da volumetria da obra e a apresentagéo da ideia.

GRUPO IIL

. Quatro, de entre as seguintes: vantagens de ordem estética, econdmica e funcional — versatilidade
por permitir uma diversidade de combinagdes; fabrico em série por ser mais econdémico inclusive
na aquisigdo; maior facilidade em embalar e transportar; facilidade de substituigdo/manutengéo;
outras, desde que correctas. “

. Exemplo de resposta: os objectos que rodeiam uma crianga activa, curiosa e auto-suficiente néo a
devem por em perigo. Os objectos devem, por isso, apresentar caracterfsticas tais como: arestas
boleadas; boa resisténcia; facll acesso; materiais ndo tdxicos; auséncia de pegas pequenas,
outras, desde que pertinentes.

. Trés, de entre os seguintes: materiais néo tdxicos, resistentes, coloridos, de facil manutengéo, ou
outros, desde que correctos.
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